

新少年作文大赛第八周冠军出炉

写生活琐事的《大可爱的小可爱》真可爱

由钱江晚报主办的第五届“新少年作文大赛”进行到第8周,因放假有了闲暇的高中生,终于迎来了大爆发。我们在后台收到很多高中生的作品,无论是质量还是数量都颇可观。杭十四中语文教师、风帆文学社指导老师林晓峰继续坐镇担当本周的评委。

来自嘉兴市嘉善县干窑小学604班的周语婕小朋友的作品《大可爱的小可爱》让人眼前一亮,评委老师林晓峰点评说,“如果能在这些生活的琐事中互相体谅,那么日子也就幸福了;如果能把这日子感觉和细节写出来,那么文章也就好起来了——我们现在看到的不就是如此吗?”

实际上,我们欢迎更多的像周语婕这样写实的文章出现在投稿平台上。那些细节描写生动、有烟火味、真实生动的作品,才是真正可爱的作品,不是吗?

第8周初中组冠军

戎钰 湖州市吴兴实验中学初一4班

方寸之间,风景万千

我家有一方印章,绛红色的印石里掺了一缕缕白色,如随风四散的柳絮飘入了玫瑰花海。印面经过多年仍然凹凸分明。指尖缓缓拂过,就知道这方印章的雕刻者手法并不高明。指尖缓缓拂过,就知道这方印章的雕刻者手法并不高明。有的地方刻得深,有的地方刻得浅,笨拙的一个篆体“娣”在那一方印上显得有些滑稽,奶奶却十分珍爱,连我也碰不得。因为这是爷爷送给奶奶唯一的礼物。

爷爷年轻时是个不苟言笑的军人,年老了是个忠厚朴实的工人,一生勤勤恳恳,撑起了一家子。唯一做的一件浪漫事就是为奶奶去学了篆刻,刻了奶奶的名,承诺照顾奶奶一辈子。

“那时候啊,村里哪有会这把手的人,只有城里才有这新奇玩意儿,你爷爷他就赶到城中去学。”奶奶和我们几个小孩子讲这个故事的时候,脸上总是洋溢着幸福和骄傲,像个情窦初开的少女。爷爷每每听到奶奶和我们讲这故事,都装作不在意的撇过头,耳根却飘起红云。表妹就指着爷爷说:“娣娣你看,外公害羞了。”

印章是在我七岁那年被摔坏的。那天,我们从村里搬到拆迁房,爷爷也辞去了化工厂的工作。印章放在一个箱子中,不小心被人摔到了地上,印石磕坏了一角,奶奶很心疼,可是所有人都沉浸在搬家的兴奋和喜悦中,没有人注意到奶奶和那块被磕掉了一角的印石。

那天之后,我才发现,衰老好像是一夜之间的事,爷爷的头发像是突然花白了,皱纹像是突然就爬上脸庞。几十年来挺的笔直的脊背,像是突然佝偻了……

爷爷开始变得像个小孩子,出门会忘记关门,烧水会忘记开煤气灶。爷爷越来越不想动弹了,有时坐在沙发上,一坐就是一整天。姑姑说,是爷爷年轻时候干的重活太多,把自己的身体累垮了。

直到那个午后,爷爷仍然像往常一样坐在沙发上,闭目养神。奶奶看着被爷爷撒的满地都是的瓜子壳,叹了一口气,从抽屉里缓缓拿出一枚红色的石头,只有方寸大小,是印章!

奶奶拂掉印章上的灰尘,用手一次次拂过印面,说来也巧,虽然被磕掉了一角,可是丝毫没有伤到“娣”一字,蘸上印泥,在白纸上按下一个“娣”字。奶奶缓缓地说:“老伴儿啊,那时候你送俺印章,说要照顾俺,你说以印章为证,一诺千金。现在怕是要俺照顾你喽,你可别不甘心哪……”爷爷轻轻地“嗯”了一声,不知是答应了,抑或只是梦中的呓语。

原来啊,那一方寸之中,竟承载了两个年过半百的老人互相的承诺!承载了几十年的感情!印章仍旧立于那一方天地,颜色温和,深深浅浅,刻入心间,宛若枝头豆蔻温柔的旧梦。

时过境迁,索性唯情不变。方寸之间,却是风景万千。

评委老师林晓峰点评:一方小小的印章见证了传统中国式爱情的责任和暖意:它是爷爷透着万般心意与万般“拙”意的唯一礼物,是传统中国男性不善言辞却责任满满的信物;它是奶奶透着万般自豪与万般幸福的毕生珍物,是中国传统女性温柔体贴和坚韧有责的见证。写情感的文章贵在小处着笔细节动人,戎钰做的不错,第3段的处理尤为得当,表妹一句更是神来之笔。

●第8周初中组入围

种杭悦 杭州市育才中学初一7班

瞿心远 杭州市萧山区北干初中初一3班

陈张伟 杭州市浦沿中学初三四班

王晨 江苏省徐州市郭集中学初二一班

第8周小学组冠军

周语婕 嘉兴市嘉善县干窑小学604班

大可爱的小可爱

从前有一个二楼的小房子,住着一对幸福的人儿,一个叫“大可爱”,一个是“小可爱”,大可爱是小可爱的宝贝妈妈,小可爱是大可爱的宝贝女儿。

大可爱是小可爱的妈妈,大可爱烧得一手好菜,这就满足了小可爱这个吃货。小可爱回到家做完作业后,就能闻到香味,小可爱是个很挑食的人,这也不吃,那也不吃,蔬菜只爱吃黄瓜和番茄,肉类又专吃鱼肉牛肉,别的也不爱吃。大可爱常常会训斥小可爱:“你看看你,这也不吃那也不吃,以后外出上学该怎么办啊?营养不良会长不高的,小矮子多不好看。”小可爱总会嘟着嘴回答道:“那我不离开你了。”小可爱很依赖大可爱,小可爱想永远在大可爱身边。可是有一天,大可爱严肃地对她说:“你要学会自己生活,独立生长。”那一天大可爱就让小可爱自己洗衣服自己洗澡洗头发,这对于什么都不会的小可爱来说实在是太残酷了,小可爱一边哭一边生气,她开始胡思乱想,大可爱是不是不爱她了?小可爱想着想着思绪就飞到千里之外了,她在空想以后没有大可爱的生活。小可爱把洗完的衣服拿出去晾,经过一段时间的练习,她也能把衣服洗得干干净净了,她很骄傲。有一天晚上她被声音吵醒,发现洗手间的灯好像亮着,小可爱走过去刚想拉下灯,却发现里面有声音。小可爱的毛孔一下子放大,鸡皮疙瘩都起来了。“会不会有坏人?可是他为什么在洗手间?”小可爱思考着,她又听见洗手间的声音。“唔,这丫头洗得挺干净了。”小可爱一震,这是妈妈的声音,她惊讶地冲进去,是大可爱在洗她已经洗过一遍的衣服。大可爱更加惊讶地看着小可爱,小可爱感动地看着大可爱。大可爱叹了一口气,拉着小可爱走到卧室。“你知道吗,妈妈总有一天会离开你,不可能永远保护你,你必须学会一个人生活,你总要一个人学着独立。不是吗?不可能妈妈一辈子护你周全,我总会离开你,你也不可能一直像个小宝宝依赖着我。马上你就要外出念初中了,妈妈也很舍不得,也很心疼你,这么小就离开我了……你必须学着一些事情……”小可爱听着,眼泪就掉了下来,她紧紧地抱住大可爱:“无论我在哪里,也许有一天我成为了名人,我也是你的小可爱。”

大可爱很爱小可爱,所以她希望小可爱变成一个独立的女孩子。

大可爱很爱小可爱,所以她希望小可爱变成一个善良的女孩子。

大可爱很爱小可爱,所以她希望小可爱变成一个优秀的女孩子。

大可爱很爱小可爱,所以她希望小可爱变成一个快乐的女孩子。

“其实,你就是我想变成的样子。”有一天,小可爱看着身边熟睡的大可爱,偷偷地笑起来。小可爱的梦想,是变成和大可爱一样的女人,优雅大方,善良快乐,自在上进,这才是一个女孩子应该变成的样子——小可爱一直这么认为。

“因为我想变成和你一样的人,所以你是我前进的动力。你就像那抹最美的晚霞,那抹最灿烂的阳光,和那颗最闪亮的星,是指引我前进的灯,是我孤独时的依靠,是我难过时的肩膀。”小可爱就是我,大可爱是我最爱的那个女人,那个我想变成的女人。(因篇幅所限,本文有较大删节,欲览全文请登录浙江24小时APP“少年学堂”栏目)

●第8周小学组入围

沈博恺 杭州市行知小学四1班 尚欣雨 杭州市北秀小学五3班

刘畅 杭州市北秀小学五3班 舒思远 杭州市省府路小学二2班

●第8周高中组冠军

《陈年疚》

郭祎真 福建省仙游县私立一中高三12班

●第8周高中组入围

郭宇翔 杭州余杭高级中学高三3班

柴昕煜 杭州高级中学高三7班

郑姝婧 杭州市学军中学高二14班

夏春秋 杭州市学军中学高一4班



除了点击上方二维码报名外,可以直接发邮件给我们,邮箱:qjwbjyzyx@163.com,还可以加入我们的大赛QQ群:651234028一起来玩转作文赛。